



INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„Neron Lupașcu” AL JUDEȚULUI BUZĂU



NESECRET
Exemplar nr. 1 / 2
Anexă la nr. 2.007.437
Buzău, 19.06.2018

AVIZAT

(Î) PRIM ADJUNCT AL INSPECTORULUI ȘEF
Colonel

ENACHE VALERIU

RAPORT

privind siguranța în școli în anul 2017-2018, realizat în baza Planului teritorial comun de acțiune la nivelul județului Buzău pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar

În vederea îndeplinirii acțiunilor privind siguranța în școli în anul 2017-2018, în baza Planului teritorial comun de acțiune la nivelul județului Buzău pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, la nivelul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Neron Lupașcu” al județului Buzău, au fost desfășurate următoarele activități:

I. Pe linie operațională

Structurile profesioniste pentru situații de urgență au acordat o atenție deosebită pentru asigurarea managementului tipurilor de risc generatoare de situații de urgență și creșterea capacității de reacție în situații de urgență în unitățile de învățământ.

În acest sens, toate subunitățile de intervenție din subordinea inspectoratului au planificat și executat în permanență acțiuni de recunoașteri asupra obiectivelor din categoria unităților de învățământ.

De la începutul anului de învățământ și până în prezent au fost executate **27** de misiuni de recunoașteri, **66** activități de educare și instruire la obiectivele din categoria mai sus menționată, ocazii cu care au fost actualizate datele necesare pentru eficientizarea posibilelor intervenții ca urmare a producerii unor situații de urgență.

Pe timpul activităților respective, pentru testarea modului de acțiune al personalului din unitățile de învățământ în cazul producerii unei situații de urgență, au fost executate **13** exerciții de intervenție.

Monitorizarea și adoptarea măsurilor specifice pentru prevenirea producerii unor eventuale situații de risc pe timpul desfășurării Examenului Național de Bacalaureat și Evaluarea Națională 2018.

II. Pe linia activității de prevenire

Personalul Inspecției de Prevenire, în baza planificărilor a organizat și desfășurat următoarele activități specifice, astfel:

- în perioada septembrie 2017 – iunie 2018 au fost executate **18 controale preventive**, cu următoarele rezultate:

- deficiențe constatate: **41**;
- deficiențe remediate pe timpul controalelor: **7**;
- sancțiuni aplicate – **34**, (avertismente).

Pe timpul controalelor au fost desfășurate **29 de activități de prevenire**, constând în informării, înființarea sau complectarea cu materiale specifice a panourilor de informare și exerciții de intervenție și evacuare în caz de incendiu sau cutremur (1436 participanți).

La această dată, în conformitate cu baza de date existentă la nivelul structurii cu atribuții în domeniul avizării-autorizării din cadrul inspectoratului, cu privire la situația autorizării unităților de învățământ existente în județ, situația se prezintă astfel:

- există un număr de 153 unități de învățământ, cu 783 de clădiri, din care:
 - 145 de clădiri sunt neautorizate;
 - 112 de clădiri sunt autorizate;
 - 526 de clădiri nu necesită autorizarea.

În perioada analizată au fost efectuate **70 controale** la obiective de investiții (unități de învățământ) în vederea emiterii autorizației de securitate la incendiu. Au fost **emise un număr de 30 autorizații** de securitate la incendiu, iar 40 solicitări au fost respinse .

III. Pe linia rezilienței comunităților

Activitățile desfășurate în cadrul unităților de învățământ au urmărit derularea unui număr cât mai variat de activități de informare preventivă, un accent deosebit acordându-se însușirii deprinderilor practice de evacuare în cazul producerii unei situații de urgență.

Cu ocazia activităților executate dar și la solicitare, personalul a asigurat asistență de specialitate pentru organizarea și desfășurarea activităților de pregătire în domeniul situațiilor de urgență.

Un accent deosebit a fost pus pe însușirea teoretică a regulilor și măsurilor de comportare în cazul producerii unei situații de urgență, pentru tipurile de risc specifice zonei, cât și pe formarea deprinderilor practice necesare prin exerciții practic-demonstrative.

Pentru anul de învățământ 2017-2018, între Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Neron Lupașcu” al județului Buzău și unitățile de învățământ, **au fost încheiate 22 parteneriate** în baza cărora pe parcursul anului școlar au fost desfășurate diferite activități de informare preventivă cu preșcolarii, elevii și cadrele didactice din unitățile respective.

O atenție sporită s-a acordat, derulării campaniei naționale de informare și educare **“R.I.S.C. – Renunță! Improvizările Sunt Catastrofale”**, **“Nu tremur la cutremur”** și campaniei naționale de informare și sensibilizare **“Vreau să fiu voluntar”**.

Cu prilejul desfasurarii acestor activitati au fost distribuite materiale documentare cu tematică specifică (afișe, flyere, pliante) iar pentru formarea și dezvoltarea deprinderilor practice necesare privind modul de comportare în cazul producerii unei situații de urgență, în unitățile de învățământ au fost organizate și s-au desfășurat activități practic-demonstrative de pregătire a personalului (exerciții de intervenție și evacuare pe diferite tipuri de risc – incendiu, cutremur, inundatii, fenomene meteorologice periculoase).

În parteneriat cu unitățile de învățământ, cu prilejul derulării programului educațional, extrașcolar „*Scoala Altfel - Să știi mai multe, să fii mai bun!*”, cu ocazia aniversării zilei de *1 iunie – Ziua Internațională a Copilului* sau cu prilejul altor activități desfășurate, s-a urmărit derularea unui număr cât mai variat de activități de informare preventivă: vizite la subunitățile inspectoratului unde au fost organizate expoziții cu tehnica de intervenție din dotare, exerciții practic-demonstrative de alertare a personalului și pregătirea acestuia pentru intervenție, prezentarea unor lecții de informare preventivă cu privire la tipurile de risc specifice județului, a regulilor și măsurilor ce trebuie însușite și aplicate pe timpul producerii unor situații de urgență, înființarea unor puncte de informare preventivă, pregătirea cercurilor și echipajelor de elevi pentru participarea la concursurile cu tematică de prevenire și stingere a incendiilor „*Prietenii pompierilor*”, respectiv cu tematică de protecție civilă „*Cu viața mea, apăr viața*”.

(D) ȘEF CENTRU OPERAȚIONAL ȘEF S.P.I.R.C. (Î) ȘEF INSPECȚIA DE PREVENIRE

Col.
MONDEA ADRIAN

Mr.
MANEA VASILE

Col.
CÎRSTOIU EDUARD